
 

 

 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΧΗΜΕΙΑ 

ΤΑΞΗ: Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ  

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ: ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ: 3 

ΘΕΜΑ Α 

Σε καθεμία από τις ερωτήσεις Α1 –Α4 να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

Α1. Η τιμή του αριθμού Avogadro (NA):      

α. εξαρτάται από τη θερμοκρασία και την πίεση,  

β. εξαρτάται μόνο από τη θερμοκρασία,   

γ. εξαρτάται από τη σχετική μοριακή μάζα της χημικής ουσίας,   

δ. δεν εξαρτάται από κανέναν παράγοντα.   

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

Α2. Το 1 mol είναι πάντοτε ποσότητα:     

α. ΝΑ μορίων,   

β. ΝΑ ατόμων,   

γ. ΝΑ ιόντων,    

δ. ΝΑ σωματιδίων,   

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

Α3. Διαθέτουμε 1mol μορίων από τις χημικές ενώσεις HCl (Mr=36,5), H2SO4 (Mr=98) και NH3 (Mr=17). 
Από τις ενώσεις αυτές μεγαλύτερη μάζα έχει:      

α. το HCl , 

β. το H2SO4 , 

γ. η NH4 ,    

δ. έχουν όλες την ίδια μάζα.   

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

Α4. Η τιμή της παγκόσμιας σταθεράς των αερίων (R):     

α. εξαρτάται από τη θερμοκρασία,   

β. εξαρτάται από την πίεση,   

γ. μπορεί να υπολογιστεί μόνο σε συνθήκες STP,   

δ. δεν εξαρτάται από κανέναν παράγοντα.   

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

  



 

 

A5. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες ( Λ).       

α. Η μονάδα ατομικής μάζας (amu) ορίζεται ως το 
1

12
 της μάζας του ατόμου του C.    

β. Η σχετική μοριακή μάζα είναι καθαρός αριθμός.   

γ. Είναι αδύνατον να υπάρχουν δύο διαφορετικές χημικές ενώσεις με ίδια σχετική μοριακή μάζα.     

δ. Η σχετική μοριακή μάζα ενός στοιχείου μπορεί να συμπίπτει με τη σχετική ατομική του μάζα.   

ε. Όσο μεγαλύτερη είναι η σχετική μοριακή μάζα μιας χημικής ουσίας, τόσο μεγαλύτερη μάζα έχει το 
μόριό της.     

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Να χαρακτηρίσετε καθεμία από τις επόμενες προτάσεις ως σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ) (μονάδες 
5) και να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας σε όλες τις περιπτώσεις (μονάδες 15). 

α. 1 mol μορίων Η2 έχει μάζα 2 g. Δίνεται ότι: ΑrΗ=1. 

β. 2 mol CO2 περιέχουν 2∙ΝΑ μόρια. 

γ. Σε 4 mol K2CO3 περιέχονται συνολικά 12 άτομα οξυγόνου. 

δ. 1 mol οποιασδήποτε χημικής ουσίας σε πρότυπες συνθήκες (STP) έχει όγκο 22,4 L.  

ε. Αν διπλασιάσουμε τον όγκο ορισμένης ποσότητας ενός αερίου διατηρώντας σταθερή τη 
θερμοκρασία του, η πίεσή του θα διπλασιαστεί. 

ΜΟΝΑΔΕΣ 20 

Β2. Να υπολογίσετε τις σχετικές μοριακές μάζες των παρακάτω ουσιών:  

α. P4   β. CO2   γ. HNO3  δ. C6H12O6    ε. Ca(NO3)2       

Δίνονται: ArH=1, ArC=12, ArN=14, ArO=16, ArP=31, ArS=32, ArCa=40,     

ΜΟΝΑΔΕΣ 5 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Σε δοχείο όγκου 4,1L και θερμοκρασίας 127οC περιέχεται ιδανικό αέριο το οποίο ασκεί πίεση 2 atm. 
Να υπολογίσετε τον αριθμό των mol του αερίου που περιέχονται στο δοχείο.    

Δίνεται R=0,082
𝑎𝑡𝑚∙𝐿

𝑚𝑜𝑙∙𝐾
 . 

ΜΟΝΑΔΕΣ 7 

Γ2. Σε δοχείο όγκου 3L περιέχεται ποσότητα O2, σε θερμοκρασία 100K. Αν τριπλασιάσουμε τη 
θερμοκρασία διατηρώντας σταθερή την πίεση, πόσο θα γίνει ο όγκος;        

ΜΟΝΑΔΕΣ 6 

Γ3. Διαθέτουμε υδατικό διάλυμα H2SO4 περιεκτικότητας 5%w/w . Πόσα g καθαρού H2SO4 και πόσα g 
νερού περιέχονται σε 300g υδατικού διαλύματος;   

ΜΟΝΑΔΕΣ 6 

Γ4. Ο αέρας περιέχει περίπου 20%v/v O2  και 80%v/v N2. Σε ποιον όγκο αέρα περιέχονται 500ml Ο2; 
Πόσα ml Ν2 περιέχονται σε αυτόν τον όγκο αέρα;  

ΜΟΝΑΔΕΣ 6 

  



 

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Ποσότητα αερίου SO2 περιέχει 3ΝΑ μόρια. Να υπολογίσετε: 

Δ1. Τα mol του αερίου.  

Δ2. Τον όγκο του αερίου.  

Δ3. Πόσο ζυγίζει το αέριο.  

Δ4. Πόσα άτομα και πόσα γραμμάρια οξυγόνου και θείου περιέχονται στην ποσότητας αυτή.  

Δ5. Πόσα mol CO έχουν τον ίδιο αριθμό ατόμων οξυγόνου με την παραπάνω ποσότητα SO2.  
 

Δίνονται ArS=32, ArO=16 

Tα παραπάνω αέρια βρίσκονται σε STP συνθήκες.  

ΜΟΝΑΔΕΣ 5+5+5+5+5 

 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 


